
 

 

Ata da 22ª Sessão Ordinária, do 2º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

Aos dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e dez, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Adriano Aparecido 

Silva dos Santos que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município sob a proteção 

de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura 

de um trecho da Bíblia. Na sequência o Presidente colocou em discussão a 

Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma observação, o Presidente 

colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na 

sequência solicitou a 1ºsecretaria que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde da última sessão. Em seguida o Presidente deixa a Tribuna 

a Disposição dos Vereadores, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite excelentíssimo 

presidente, vereadores, funcionários aqui presentes, gostaria de parabenizar 

o prefeito e a comissão organizadora do rodeio, foi uma festa bonita, é 

muito importante que ela seja feita todos os anos, porque só de ver a 

população reunida nos da à alegria de saber que o povo de Feliz Natal tem 

o entusiasmo apesar de todas as dificuldades que vem passando em relação 

à falta de emprego, fechamento do comércio, sendo assim foi muito bom 

ver a população tão unida assim, eu acho que em nenhum evento no 

município até hoje reuniu uma massa de pessoas tão grande assim, então só 

por isso já tem o intuito de se fazer o rodeio, e nós vereadores vamos fazer 

que esse evento consiga ser realizado todos os anos, um evento onde a 

população gostou muito, principalmente as crianças, deixo aqui meus 

agradecimentos ao prefeito e a comissão, muito obrigado. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Luis Carlos de Melo, boa noite senhor 

presidente, senhora secretária, nobres vereadores, funcionários da Casa, 



venho até a tribuna senhor presidente, em primeiro lugar desejar um bom 

retorno a Casa de Leis e que continue fazendo esse trabalho bonito para 

representar nossa comunidade e quero também senhor presidente pedir que 

o prefeito nos de uma resposta a respeito daquele requerimento que fizemos 

ai pedindo que liberasse a patrulha para a comunidade do Seringal a 

associação, para que nos de uma resposta para que possamos estar 

passando a comunidade o que foi decidido ou não, para que possamos saber 

na próxima sessão obrigada. Na seqüência fazendo uso da palavra a 

vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, retorno a tribuna novamente, 

pois me esqueci de dar um recado, gostaria que o senhor excelentíssimo 

presidente pedisse ao Cláudio que o caminhão de água passa-se mais de 

uma vez na rodovia MT 225 quilômetro oitenta, porque tem muitos 

caminhões passando por ali e a poeira está muito grande mesmo e o 

caminhão só passa uma vez e acaba sendo muito pouco, se pudesse passar 

mais vez com certeza iria aliviar muito, porque esta se tornando 

insuportável tanta poeira, obrigado. Em seguida o vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos pede para que o vereador Luis Carlos de Melo 

presida a sessão para que o mesmo possa fazer uso da palavra, boa noite 

senhor presidente, senhora secretária, demais vereadores, eu venho a essa 

tribuna hoje também para parabenizar pela quinta edição da Expofeliz que 

prestou serviço a nossa comunidade trazendo diversão e inteiração para o 

público, como foi dito pela vereadora Cristina, ali todas as classes se 

encontram, do chefe ao mais humilde funcionário, havia um receio pois  

devido a crise o ano passado não fizemos, mas e na crise que se aparecem 

os grandes homens, foi uma festa humilde sim, mas graças a Deus foi 

muito boa a festa, as pessoas compareceram, então parabéns a comissão 

organizadora, ao Moisés, ao prefeito, aos vereadores que colaboraram para 

essa festa, por que se não passa se pro essa Casa também não existia, 

também quero agradecer pela presença da minha amiga Patrícia Sottili 

funcionária do Fórum que esta aqui presente, e por hoje é só e boa noite a 

todos. Em seguida com a palavra o vereador Luis Carlos de Melo, e isso 

vereador, também quero agradecer a todos por esse evento e dizer que 

temos que repetir isso para que as pessoas se animem e vejam o trabalho do 

nosso município mais animado e alegre, em seguida devolve a presidência 

ao vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos para que prossiga os 

trabalhos. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

palavra passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o 



quorum presente, e a mesma informou que estavam presente nove 

vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 011/2010, Reestrutura o Fundo Municipal de Saúde. Solicito 

a 1º secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. 

Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 011/2010, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, bem senhores esse é só uma reestruturação do fundo municipal de 

saúde, onde faz atribuições ao secretário de assistência exclusiva ao 

prefeito, e por isso existe a lei de reestruturação. Em seguida fazendo uso 

da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite senhores 

vereadores, público presente, como vemos no parecer jurídico o próprio 

advogado  esta colocando ali que os  vereadores devem acompanhar em 

todas as áreas, eu principalmente me sinto longe desse acompanhamento  a 

nossa Casa de Leis precisa ter mais aparo, acompanhar mais, de repente 

não o individual, mas ter o parecer no acompanhamento, então com isso 

meu voto é favor sem dúvida nenhuma, mais eu quero pedir aos ilustres 

companheiros que nos ajude nesse quesito, se aproximar do secretário, por 

que sendo assim nós vereadores ficamos assim meio sem o saber de 

algumas coisas, também quero falar um pouco sobre o evento, para vermos 

a valorização de algumas coisas e a desvalorização de outras, essa Casa de 

Leis no rodeio ficou de longe de ser valorizada tinha que no início chamar 

lá o presidente dessa Casa, os vereadores no final também no encerramento 

por sinal os onze eleitos para administrar  o município, fizemos parte da 

administração, foi essa Casa de Leis que liberou o dinheiro pra ajudar fazer 

esse evento, então mais um pouquinho de consideração aos vereadores, 

obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Luis Carlos de 

Melo, quero deixar aqui o detalhe que nosso secretário terá mais 

responsabilidade e acredito que possa também estar desenvolvendo melhor 

seu trabalho, fico esquisito toda vez que precisar de uma verba estar 

solicitando o prefeito e pedindo, então a verba sendo administrada através 

da secretaria se torna mais rápido para que as coisas aconteçam com a 

população, porque as vezes precisa-se de coisas simples e tem que se fazer 

um pedido ao prefeito e esperar ser liberado, e acredito nesse projeto e na 

seriedade do secretário, para isso temos que cobrar sim, mas eu acredito 

que nem todos possam estar fazendo isso, mas a minha parte eu faço nessa 

área, já fui na prefeitura várias vezes,  nas secretarias, peço sempre que 



posso ao Deosdete que me passe todas as movimentações dos fechamentos 

das secretarias, então eu acredito que não se pode generalizar assim 

dizendo que se não fazem e porque não querem, mas esta  a disposição de 

todo mundo para ser cobrado, para que se exista uma pessoa responsável 

nesse setor que esteja executando isso que trabalha pelo ministério público, 

porque as vezes  coisas mínimas tem que se acertar para que a comunidade 

possa estar ciente do que esta acontecendo, sendo assim espero que 

possamos estar desenvolvendo mais esse trabalho e cobrando mais o 

executivo para que as obras saem sempre bem feitas e que a verba que vem 

pro município seja aplicada de maneira correta,  e nós vereadores temos 

que cobrar mais nesse sentido sim,  porque não adianta na hora que esta 

pronta a obra ver os defeitos se não a acompanhou desde o começo, com 

certeza nós vereadores devemos nos unir mais nesse sentido, assim 

visitando e cobrando se possível é claro com a disponibilidade dos 

vereadores, então faço das minhas palavras a do pastor Lauri para que 

possamos estar cobrando mais, obrigado. Em seguida fazendo uso da 

palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, gostaria de dizer 

que sou a favor da matéria e acho que o secretário tem que estar ciente 

também para poder direcionar essas verbas, e que as outras comissões 

façam isso também, é difícil agente que trabalha saber o que acontece em 

outras secretarias, então fica aqui meu apelo pela atenção com os 

vereadores em relação às visitas, eu visitei a reforma da creche e da escola 

Mário Ciro, até houve uma chuva na creche onde foi bem forte, confesso 

que fiquei com medo imagine as crianças, então com isso coloquei a minha 

posição no dia da chuva, saber o que fazer para melhorar a estrutura, estive 

na reforma do Mário Ciro, não me apresentei como vereadora, como cidadã 

onde foi até engraçado, mais foi muito bom ter ido, vejo que as pessoas se 

sentem importante de prestigiar os trabalhos delas, porque quando se esta 

colocando a mão na massa mesmo é difícil ir alguém até lá para elogiar  e 

com isso eu senti a falta e uma pessoa para incentivar os trabalhos deles lá 

e espero que nosso prefeito apesar de todas as crises que estão acontecendo 

que consiga outras reformas em nossa município, eu pedi aqui em uma 

indicação mesas e bancos para a escola 25 de Dezembro, então deixo aqui 

meu apoio para que uma coisa simples possa ser feita na marcenaria da 

prefeitura, então deixo aqui meus parabéns ao prefeito pelas reformas e 

realmente a escola Mário Ciro estava precisando daquela reforma, está 

ficando bonita, os banheiros bem organizados, quando se faz a estrutura da 



escola sempre se deixa de perguntar aos professore, diretores, como que 

pode ser feitos, quantas salas para assim não ser feito de maneira errada e 

acaba que tendo uma dificuldade muita grande com o cuidado com as 

crianças, porque se fosse feito em forma de círculo ou em outra forma a 

atenção com as crianças seria mais ampla, na forma que é até para o guarda 

fica difícil cuidar das crianças, deixo aqui meu apoio e espero que também 

saia a reforma das quadras das escolas, muito obrigado. Em seguida o 

presidente coloca em primeira votação o Projeto de Lei Municipal nº 

011/2010, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 013/2010, Autoriza o Poder 

Executivo a parcela divida com regime próprio de Previdência Social do 

Município de Feliz Natal-MT, e dá outras providências. Despacho para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o Projeto de Lei 

Municipal nº 013/2010. E em seguida com a palavra o presidente Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, aproveitando aqui a presença da Daniele 

Scariot nossa jornalista, eu peço que os senhores despachem a devida 

atenção nesse projeto que é de suma importância pro município e ela esta 

para esclarecer qualquer dúvida. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura 

do Projeto de Lei Municipal nº 014/2010, Autoriza a abertura de crédito 

adicional especial, e dá outras providências. Despacho para Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o Projeto de Lei Municipal nº 

014/2010. E em seguida com a palavra o presidente Adriano Aparecido 

Silva dos Santos, bem como os senhores viram esse e um projeto que um 

complemento do projeto treze, onde foi votado em dezembro a criação do 

fundo de presidência e o Tribunal de Contas entende que a partir do 

momento que você criou a lei, que ela entrou em vigor ou seja no máximo 

quinze dias após sua votação, mas nos criamos a lei e demoramos até o mês 

de março para implantar o projeto, então devido a isso pagamos o INSS a 

presidência social  e deixou de pagar a presidência própria do município, e 

nesse valor parcelado nós temos que quitar essa dívida com a presidência 

própria ou pagar a multa que é quase o que recebemos por mês de INSS, e 

por isso esse projeto foi criado e peço aos senhores que se foquem nesse 

projeto, e senhores antes de encerrar quero fazer um apelo onde a vereadora 

Cristina vai em um casamento no estado do Pará e por ventura disso na 

próxima segunda-feira ela não estará conosco, então ela pediu para pedir 

aos senhores se concordam que adiem a sessão para a terça-feira para que 

ela possa estar presente, onde é de consciência dos senhores e está marcado 



para a próxima terça-feira. E por não haver mais nada a constar encerro 

apresente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que 

após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 
 


